

路地联动 齐抓共管 因地制宜 区交通运输局：面对问题 向前一步 铁路沿线旧貌换新颜

人大代表调研 健身设施建设

本报讯(周菁)近日,市人大代表润州三组联合润州区人大代表宝塔路代表小组视察调研全市全民健身场地设施建设情况,先后来到官塘桥街道宝平社区多功能全民健身场地、西津渡滨江体育公园、和平路街道新金山江社区体育公园开展调研并召开座谈会。

通过视察和交流,代表们对全市全民健身场地设施建设情况有了直观而理性的认识,对市体育局所作的努力和取得的成效表示充分肯定。同时也对存在的问题进行深刻剖析,积极建言献策,要求进一步强化顶层设计,切实摸清底数,加大建设力度和资金投入,不断开拓共建共享的新局面。

调研后,两位区人大代表还结合自身学习、工作和履职实际,与代表们分享履职故事。

本报通讯员 王有鹏

为保障铁路安全运行,润州区交通运输局坚持路地联动、齐抓共管,因地制宜,突出问题导向,向前一步,深入开展铁路沿线安全环境整治,形成常态化工作格局,沿线安全环境保持良好态势,打造了高铁“安全示范段、城市美观线”。

群众反映强烈的环境问题
主动向前一步解决

润州区属城市主城区,辖区内铁路沿线情况复杂,违法建筑、违规种植、倾倒垃圾等危害铁路运行安全现象时有发生,群众要求整治的呼声强烈。

区交通运输局以安全为第一导向,从城市治理的角度,结合“美观性、实用性、节约性”因地制宜,不仅考虑铁路沿线绿化隔离、降尘降噪的基本功能,还结合附近的区域地块功能,考虑群众日常生产生活的实际需求,抓实抓落地形整理、管网改造、绿化种植等工作,增加广场、游园、步道等相应设施,把整治出来的“绿色资源”留给周边群众,因地制宜打造沙地公园、官塘农民生态公园、宝平路公园、黄山夜市公园,融高品质铁路沿线生态景观和绿色便捷的群众休闲健身于一体,成为附近居民亲近自然、休憩健身、休闲娱乐的新去处,切实提高人民群众的获得感、幸福感。

影响铁路运行的安全问题
主动向前一步整改

区交通运输局充分发挥牵头统筹作用,进一步完善铁路沿线环境整治“双段长”运行机制,根据安全问题层级,成立4个工作组对接涉铁街道,负责协调铁路方面与地方,压实各方责任。路地双方通过多次现场综合协调,上级交办的43项问题和自我加压排查出的55项问题均整改到位,顺利销号。

同时,还将铁路沿线安全环境整治与主题教育结合起来,在南山街道五凤口社区打造路地共建党建联盟阵地,坚持问题在一线解决,通过凝聚路地合力,共同开展铁路沿线安全隐患整治、

铁路知识宣讲等志愿服务,有效提高辖区铁路运输环境和沿线居民的安全意识和爱路护路意识,不断提升铁路领域治理水平,为镇江探索“路地共建”融合发展模式开创新局面。

权属界限不清的模糊问题
主动向前一步协调

铁路隐患问题权属不清,是铁路沿线安全环境整治工作中遇到的最棘手的问题。润州区既有官塘三角这样与其它区接壤的夹心边角地,又有涉及省农垦集团金桥装饰城、市级平台地块等历史遗留问题。区交通运输局结合省、市平台下发的铁路安全隐患问题清单,按照“一事一策”的原则,积极与市铁路

办进行沟通协调,会同有关单位和铁路部门协议认领,根据各自管辖区域,积极开展综合治理,切实提高了铁路沿线安全环境整治工作效能。七里甸街道在接手国投地块堆土清理这个急难任务后,克服困难,迅速组织施工队伍开展清运,在第一阶段考核前高标准完成了清理工作;金桥装饰城整体关闭后,内部彩钢瓦及其他物件未加固,存在安全隐患,是省铁路办重点督查问题。因其管理主体为省级单位,宝塔路街道主动服务,提请区政府主要领导,积极与产权单位省农垦集团进行沟通协调,对金桥装饰城进行了有效整治,在财政特别困难的情况下,投入大量人力物力拆除金桥装饰城6000多平方米的彩钢建筑,整治成果顺利通过验收。

社区开展 主题党日活动

本报讯(周祥 润轩)近日,和平路街道征润州社区党总支开展“廉洁自律忠诚动力”主题党日活动,组织社区党员前往溧阳市新四军江南指挥部纪念馆参观学习。

党员们先后参观了新四军江南指挥部司令部旧址、新四军江南指挥部史料展览馆、新四军廉洁思想教育馆等地。在馆内,全体党员面对党旗庄严宣誓,重温入党誓词,进一步坚定理想信念,强化廉洁自律意识,践行初心使命。

在解说员声情并茂地讲解下,将推动红色文化和加强廉洁文化建设相结合,党员们沉浸式倾听红色故事,观看革命影像,在潜移默化中受教育、受熏陶,以老一辈无产阶级革命家和英雄模范人物为榜样,提高自身的责任感和使命感,强化廉洁意识,牢固树立责任和担当意识。

此次主题党日活动进一步强化社区全体党员廉洁自律意识和爱国热情,提升社区党总支凝聚力,教育引导广大党员铭记奋斗历程,担当历史使命,从党的奋斗历史中汲取前进力量。



促进邻里和谐 调解社会纠纷

日前,润州区七里甸司法所工作人员成功调解了五里社区的一桩邻里纠纷。该所积极发挥覆盖各村、社区的调解室功能,主动化解民事矛盾纠纷,助力平安和谐社区建设。

石玉成 摄影报道

消防安全培训演练 进社区

本报讯(陈颖)近日,七里甸街道天和里社区与润州区消防救援大队联合圣都家装,开展消防安全知识培训及应急演练活动。

活动中,消防员结合工作和生活实际,对参会人员讲解了日常生活中火灾常见的原因、遇到火灾时如何扑救、初期火灾和火场的正确逃生自救方法等。消防员还针对企业安全生产过程中发生火灾如何及时有效应对处置进行一系列讲解。同时结合实际,剖析安全隐患原因,宣讲真实案例,给参训人员进行警示教育,帮助大家更加深刻地认识安全防范的重要性,做到防患于未然。活动还组织现场应急演练,消防员在现场进行灭火器使用的教学,大家积极学习,并严格按照步骤进行现场模拟灭火。

张国平：与居民贴心的人大代表

本报通讯员 张嘉华

“我是社区书记,也是一名人大代表,我要代表人民的利益,替人民发声,为人民谋福利。”润州区人大代表、七里甸街道四圩社区党委书记张国平是这样说的,更是这样做的。

“喊破嗓子,不如干出样子。”为巩固国家卫生城市创建成果,作为四圩

社区“当家人”的张国平带领社区干部,发动党员志愿者,把村庄、小区清理整治工作牢牢抓在手上。在清理工作中,有居民不理解,张国平多次上门走访,耐心细致做工作,晓之以理,动之以情,得到了居民的大力支持。经过四圩社区全体人员以及党员志愿者的共同努力,村庄、小区环境焕然一新,广大居民连连称赞。

今年夏天因强暴雨,社区文体广场南侧围场塌方,存在较大安全隐患。张国平迅速组织召开“两委”及居民代表会议,商议整修方案,到相关部门请教。整修方案出来后,到施工现场交代细节,施工过程中每天到现场进行“监工”,按照最高的要求对地面进行平整硬化与防滑处理。这些“关键的小事”,张国平一刻都不放

松,真正做到了“急百姓之所急,想百姓之所想”。

多年来,张国平扎根基层、踏实工作,努力在平凡的岗位上发挥着“头雁效应”。作为一名人大代表,他架起政府与百姓的“连心桥”,着力解决群众急难愁盼问题。面对接下来的工作,他表示将一如既往地记住党和群众的嘱托,做群众谋福利的好代表。

廉洁文化宣讲 进基层

本报讯(魏源 润轩)近日,官塘桥街道秀山村开展“廉洁文化进农村”宣讲活动,进一步激发党员群众的读书思廉热情,在传播廉洁文化同时着力营造“以廉为荣、以贪为耻”的廉洁氛围,推动廉洁文化入脑入心。

活动中,村干部与党员、群众一起学习、分享《清风劲雨——漫说正风肃纪》一书,通过故事、案例以及结合当前时政与社会热点,以漫画这种群众喜闻乐见的形式,分成“四风”怪象、“官德官风”“实”的学问、“清气乾坤”四个部分,勉励党员干部反对“四风”、明德修身、认真规矩、崇尚实干。大家围绕主题,结合自身实际,从弘扬正气、清廉做人、克己奉公等方面相互交流心得体会。

秀山村党委相关负责人介绍,将持续以廉洁文化宣教作为重要抓手,丰富活动内容,充分发动广大党员、村民群众参与到廉洁文化建设中来,努力把村两委打造成“班子清廉、干部清正、村务清晰、民风清明、服务高效”的清廉村党委。

入户宣传确保冬季用气安全

本报讯(王林)日前,宝塔路街道金桥社区联合物业及燃气公司扎实推进燃气自闭阀工作,积极宣传、动员居民加装燃气自闭阀,进一步落实燃气自闭阀安装工作,消除燃气安全隐患,保障群众生命财产安全。

其间,社区网格员联合燃气公司工作人员上门走访,热心解答

居民提出的问题,指出安装自闭阀后能起到的作用。同时通过事故案例教训,告诫大家要警钟长鸣,防患于未然,提高大家安全用气意识。

金桥社区相关负责人表示,接下来,社区将继续加大宣传引导力度,进一步增强居民安全用气意识,全力保障辖区居民用气安全。

代表牵头解充电难题

本报讯(周寰婧)近日,宝塔路街道凤鸣新村社区“暖‘新’充电站”全部完工,电动车棚和充电设备均验收无误并对外使用,附近的外卖小哥、快递小哥听到消息,纷纷过来充电。

说起建“暖‘新’充电站”的缘由,润州区人大代表陆金玉表示,她在走访中了解到三官塘片区地处老城区,房龄三四十年的房屋拥挤老旧,修建之初并未预留电动车充电场所,导致片区内飞线充电现象严重,不仅影响

城市面貌,更存在极大的安全隐患。最终由社区“三结三定”单位润州区财政局出资,在社区门前空地修建“暖‘新’充电站”,为大家提供电动车充电服务。此外,在招标和建设过程中,社区纪委全程跟进,确保每一分钱都投在项目里,用到实处。

凤鸣新村社区相关负责人表示,“暖‘新’充电站”既是社区“暖‘新’加油站”的外延,也是一项民生实事,服务周边居民,切实做到解民忧、惠民生。

种下美好 创意生活

本报讯(胡朝正)近日,南山街道檀山白龙湖社区联合南京银行润州支行开展“种下美好 创意生活”多肉植物盆栽DIY活动。

活动中,社区工作人员向居民展示形态多样的多肉植物,详细介绍了多肉植物的生长特点,从对营养土的选择,到多肉的养殖方法,并示范种植步骤,演示养护方法。随后,居民们跃跃欲试,纷纷拿起工具饶有趣味

地种植起来,在DIY环节变身妙手花匠,小心翼翼地找准位置,扎稳根、埋好土、植多肉,打造出各具特色的“纯手工盆景”。

此次活动培养居民的兴趣爱好,增强大家保护环境、保护大自然的意识,不仅能够鼓励居民参与到绿色植物的培育中来,更传递了一种环保理念,让大家更加热爱绿植,热爱环境。



冬日送温暖 情暖老人心

日前,江苏科技大学党员志愿者来到金山街道红光太古山社区,开展“冬日送温暖 情暖老人心”主题党日活动,向十多名空巢和孤寡老人赠送围巾、暖手袋等保暖用品,为老人们送上冬日里的爱心关怀。

李文达 石玉成 摄影报道



送法进社区

日前,七里甸街道金星社区联合七里甸司法所和南山风景区管理处开展“送法进社区 法援惠民”活动,组织律师和网格员向居民宣讲《民法典》等法律知识,提供法律援助与维权服务。

石玉成 摄影报道

弘扬廉洁文化 传递清风正气

本报讯(王玉娟 润轩)近日,官塘桥街道官塘桥村联合远泽社区组织部分青年党员开展“弘扬廉洁文化 传递清风正气”廉政教育,进一步增强社区青年党员的廉洁自律意识,提高他们的拒腐防变能力。

当天,青年党员们先后来到官塘桥村廉政文化墙和远泽社区党建公园廉政文化长廊参观。学习中,官塘桥村纪委书记严婷为大家详细解读廉政文化墙上的内容,讲述廉政人物、廉政故事、廉政语录、廉政风采等内容,让青年党员们在接受廉洁文化教育的同时,警示自己要时刻保持头脑清醒,严格执行政治纪律、组织纪律、廉洁纪律,自觉做到清正、廉洁、务实,保持共产党员清廉本色。

“通过现场学习教育,帮助青年党员们坚定理想信念,增强党性修养,筑牢廉洁防线。”大家纷纷表示,以后要加强学习,时时自省,不断提高拒腐防变能力,做廉洁自律的共产党员。

仲裁“午间调解” 服务“不打烊”

本报讯(梁丙午)“仲裁员放弃午休时间调解我儿子这个案子,这么快帮忙要回经济补偿及医疗补助费,真是太感谢了。”收到补偿后,当事人父亲张某激动地说。近日,润州仲裁院通过“午间调解”成功调解一起劳动争议案件,快速帮助劳动者成功追回经济补偿及医疗补助费。

该案企业负责人想亲自参加调解,但由于原定调解时间与其出差时间冲突,便提出仲裁员是否能更换调解时间。与此同时,该案申请人的父亲也表示自己工作性质不方便请假。结合双方当事人的实际情况,负责该案的仲裁员决定启动“午间调解”,解决了时间冲突问题。

“午间调解”是区仲裁院开展的便民利民举措,区劳动人事争议仲裁院主动在8小时工作时间之外,提供仲裁调解服务,保障服务“不打烊”,积极化解劳动争议,提高群众满意度。